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R. de Jong
Vr 11-9-2020 12:01
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Aan:
·  Marrit Anne <marrithoomoedt@gmail.com>
CC:
·  W. Reinsma;
·  J. Dam
Goedemorgen Marrit Anne,
 
Bedankt voor de mail. Het is zeker belangrijk dat er aandacht komt voor de groep leerlingen die i.v.m. corona thuis zit, dit is een mooi initiatief.
 
Voor ons werd naar aanleiding van de eerder gevoerde gesprekken en mailwisseling met jou duidelijk dat de wetgeving op jullie situatie van toepassing is en ik ben blij dat we binnen de beschikbare mogelijkheden onderwijs op afstand aan Mila kunnen aanbieden. Daarnaast denken we graag mee hoe we ook het contact tussen Mila en medeleerlingen kunnen blijven versterken. De verbinding met elkaar vormt een belangrijke pijler van ons onderwijs, ik ga er vanuit dat we daar elkaar in kunnen blijven vinden en opzoeken.
 
Fijn weekend!
 
Hartelijke groet,
 
Ralph de Jong
!mpulse Leeuwarden, OSG Piter Jelles
0588801684
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Marrit Anne <marrithoomoedt@gmail.com>
Do 10-9-2020 13:18
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Aan:
·  R. de Jong
CC:
·  W. Reinsma;
·  J. Dam
Goedendag,
Zoals jullie als het goed is weten, komen Mila en ik volgende week in nieuwsuur in een item over covid en thuisonderwijs. Ik wil daarin nog graag even benadrukken dat ik daar niet aan meedoe om er een verhaal van school versus ons van te maken, want dat is het niet.
Dat jullie ook niet goed op de hoogte waren verwijt ik niemand. Wat ik wél wil bereiken met ons verhaal is dat ouders én scholen beter op de hoogte zijn van hun rechten en plichten en dat er meer begrip komt voor de situatie voor thuiszitters. Ik vernam dat dat inmiddels 25000 kinderen zijn in Nederland.
De opnames gingen naar mijn idee erg goed en respectvol en niet sturend naar er toch een hetze van maken tussen jullie en ons die ik helemaal niet wil.
Als het goed is wordt het maandag uitgezonden in Nieuwsuur, dat hoor ik nog definitief op de dag zelf en als het goed is krijgen jullie ook een seintje van nieuwsuur als het zover is.
Met vriendelijke groet,
Marrit Anne

